

# 自身硬首先要自身廉

魏本貌



在电视专题片《永远吹冲锋号》中，有这样一个人，有这样一个有令不行、有禁不止的典型案例：童道驰在担任海南省三亚市委书记期间，对中央关于三亚市凤凰岛二期填海项目的整改要求，一再拖而不改甚至明拖暗顶。他为何如此敷衍应付？后经纪律审查和监察调查发现，童道驰累计收受涉事企业相关股东 2000 多万元。自身不干净，腰杆就硬不起来。在廉洁底线上守不住，必然一步步滑向违法乱纪的深渊。

打铁必须自身硬。习近平总书记在党的二十届一中全会上强调：“对领导干部来讲，自身硬首先要自身廉。廉，重在自觉，贵在持久，难在彻底。”语重心长的话语，提醒领导干部知敬畏、存戒惧、守底线。公道正派才能树清风正气，廉洁自律才能塑良好形象，清正廉洁是共产党人必须保持的政治本色。正所谓：“其身正，不令而行；其身不正，虽令不从。”惟有首先做到自身廉，才能始终做到自身硬。领导干部必须发扬彻底的自我革命精神，以自身清正廉洁就能挑重担的“铁肩膀”，挺起对一切不正之风敢于亮剑的“硬脊梁”。

廉洁自律重在自觉。只有理想信念坚定，形成遵规守纪的高度自觉，才能在风浪考验面前无所畏惧，在各种诱惑面前立场坚定。共产党人为了大我、守的是大义、求的是大我，始终把人民放在心中最高位置。拒腐防变，最重要的就是怀德自重、守住内心。把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧，把思想觉悟、精神境界提高了，才能成为一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

廉洁自律贵在持久。清正廉洁不会自然“保鲜保质”，

党风廉政建设是一场持久战。只有始终保持“赶考”的清醒与坚定，勤扫“思想之尘”、多思“贪欲之害”、常破“心中之贼”，才能确保任何时候都稳得住心神、管得住行为、守得住清白。参加过“平江起义”的李聚奎长期在军队和地方担任重要领导职务，从不居功自傲，坚持“违法的事情不能做”，清正廉洁数十年。深藏功名、初心如磐的张富清，数十年如一日甘于奉献、严于律己，虽然家中曾遭遇困难，但始终艰苦朴素无所求。党员干部的党性修养、思想觉悟、道德水平不会随着党龄的积累或者职务的升迁而自然提高，必须终生强化自我修炼、自我约束、自我改造。

廉洁自律难在彻底。廉洁只有是彻底的、纯粹的，才是真实的、长期的。比如，小事小节中也涉及党性原则，很多违纪违法往往是从日常小事小节违纪开始的。保持自身廉洁，必须从一顿饭、一杯酒、一张卡等小事小节彻底抓起、彻底严起。实现彻底廉洁，一方面，要用党章党规党纪约束自己的一言一行，构建清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系；另一方面，要主动接受监督、乐于接受监督。正如习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上强调的，“增强纪律意识、规矩意识，进一步养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯。”

不私，而天下自公。领导干部手中的权力是党和人民赋予的，必须也只能用来为人民服务。坚持廉洁自律、廉洁用权、廉洁齐家，各级领导干部必能用好自己的模范行动凝聚广大干部群众，推动党和人民事业不断从胜利走向新的胜利。

《人民日报》(2023年02月07日 第04版)

## 内丘交警

### 借力“送戏下乡”宣传安全知识

为进一步加强交通安全宣传教育力度，提高广大交通参与者的道路交通安全意识，预防和减少交通事故发生。2月1日下午，内丘交警借力“送戏下乡”演出契机，开展交通安全宣传活动。

在活动现场，宣传人员利用群众看戏间隙，通过发放宣传图册，为群众讲解了三轮车违法载人、酒驾、醉驾、无牌

无证、超员超速等严重交通违法行为的危害性和严重后果，教育大家摒弃交通陋习，提高自身交通安全防护意识，进一步掌握交通安全常识。

下一步，内丘交警大队将依托“送戏下乡”活动，持续开展宣传教育活动，让广大群众充分认识到事故预防工作的重要性及交通违法行为的危害性，切实增强广大群众的学法、守法和用法意识。

## 柳林派出所

### 扎实站好开学第一岗

为确保 2023 年春季开学工作安全有序，持续深化“平安校园”建设。近日，柳林派出所提前谋划，精心部署，扎实抓好校园防风险、保安全、护稳定各项措施落实，为广大师生创造平安稳定的开学环境。

2月6日，柳林派出所全体民辅警提前一个小时到岗，深入辖区学校，开展执勤和交通疏导工作，引导学生有序入

学，密切关注校园周边可疑人员、车辆，尽心尽职做孩子们的“守护神”，确保校园及周边治安平稳有序，为学生提供第一道安全防线。

期间，执勤民警认真履行岗位职责，要求和监督校方严格落实“外来人员出入校园登记、内部安全检查、门卫 24 小时值守、突发事件应急处置”等多项校园安全管理制度，及时排除安全隐患。

## 新春走基层

# 趣味猜灯谜 欢乐闹元宵

本报讯(孙珣 峰瑜)为庆祝元宵佳节，丰富和活跃我县群众的精神文化生活，2月5日上午，由县文化广电和旅游局主办、县图书馆和文化馆承办的“瑞兔闹元宵 文化进景区”猜灯谜活动在鹊桥水乡景区举行。

活动现场，红色的柱灯、彩灯悬挂在树上，各式各样，令人眼花缭乱，与整个景区相互辉映，节日的氛围被渲染的愈加浓烈。记者看到，这些灯谜的谜面涵盖了字谜、诗词、脑筋急转弯等，

涉及面广、趣味性强。猜对灯谜的游客拿着灯笼上的谜面找工作人员换取奖品，与亲朋好友分享获奖的喜悦，现场笑声不断，热闹非凡。

游客张瑞洁说：“今天来这挺开心的，因为咱们这有这个闹元宵猜灯谜活动，然后领着孩子就是这个来这儿参加以后可以感受一下这个传统文化，并且孩子参加完以后可以领奖品，我觉得也可以激发孩子的兴趣，挺好的。”

据了解，此次活动共准备了

谜语 500 条、奖品 500 份，既具娱乐性又具知识性，得到了游客的积极参与，为欢度佳节营造了浓厚的文化氛围。

县文化广电和旅游局副局长李志英说：“举办这次活动，主要是为了继承发扬中华民族的优秀传统文化，增强民族文化自信，丰富人民群众文化生活，通过猜灯谜，让大家过一个欢乐祥和的节日，又增长了知识，增强了学习的兴趣。”

## 内丘县 2023 年舞动新时代——

### 大家跳广场舞展演活动在邢窑博物馆举行

本报讯(素娟)2月2日，内丘县 2023 年舞动新时代——大家跳广场舞展演活动在邢窑博物馆广场举行，来自我县乡镇、社区的 20 支代表队参加展演。

展演现场气氛欢快热烈，各代

表队轮番上阵，先后表演了《同喜同喜》《开门红》《中华全家福》《红红火火》《金珠玛》等节目，吸引了广大群众驻足观赏。舞蹈队员们身着新颖鲜艳的服装，舞蹈动作整齐划一，队形变化巧妙丰富，大家秀出了自

我，秀出了风采，为现场观众奉上了一场精彩的视觉盛宴。

举办此次展演活动，旨在进一步丰富提升我县广大人民春节期间的神文化生活，积极营造文明健康、充满活力的文化氛围。

## 我县举行 2023 年双节文化活动汇演

本报讯(金鹏)2月3日，由县委宣传部、县文广旅局、县文联主办，县文化馆承办的 2023 年双节文化活动汇演在邢窑博物馆广场举行，来自各乡镇的 14 支舞蹈队参加汇演。

活动现场，人头攒动、锣鼓喧

天，气氛欢快热烈。汇演在全体舞蹈队共同表演的扭秧歌中拉开序幕，紧接着，参演的舞蹈队一一登台亮相，先后表演了《开门红》《珊瑚颂》《美丽的漓江》《花球舞山河美》《我的祖国》《春天的故事》等节目。舞蹈队员们身着盛装，舞姿

优美，一场接一场的表演为让现场观众陶醉其中。

据了解，此次文化活动汇演是我县春节期间系列文化惠民活动之一，进一步营造了浓郁的过节氛围，丰富了全县人民群众的神文化生活。

# 农资市场货源足 春耕备播有保障

本报讯(孙珣 媛媛)春耕备播，农资先行。眼下，浓浓的年味还未散去，各类农资销售点就已早早备足农资，积极做好农资服务，确保春耕生产不误农时。

近日，记者走访了我县城区各大农资经营门市，籽种、化肥、农药等农资货源充裕、种类繁多，方便群众购买。在内丘镇南街村同盛种业农资门市，老板王占军正在给

农户介绍每个品种的特性，帮助农户选择合适的种子。

农户陈红宾说：“现在正是春耕的时候，我来这里看看有什么好的种子，希望今年有个好的收成。”

随后，记者来到王占军的农资储备仓库，这里的化肥、玉米籽种已经摆满了库房，堆成了一个“小山丘”。王占军告诉记者，现在化肥、籽种都在陆陆续续销售，没

有断档，也没有出现缺货的现象。

河北同盛种业有限公司负责人王占军告诉记者：“为保障春耕备播，我们年前就将化肥、种子、农药等农资准备充足。冬小麦马上开始返青追肥了，目前我们储备了化肥 500 吨，眼下这个春播工作即将开始，我们也储备了 3 万袋玉米种子，目前，化肥、种子、农药都准备充足，完全可以满足用户的用肥用种的需求。”

## 光荣榜

### 内丘县2022年1-12月份企业纳税光荣榜

名次	纳税人名称	负责人	税收(万元)
1	冀中能源股份有限公司东庞矿	单福友	62345
2	河北建滔能源发展有限公司	何燕生	37048
3	邢台东庞通达煤电有限公司	单福友	10689
4	冀中能源股份有限公司东庞矿西庞井	张书元	3746
5	邢台中联水泥有限公司	郝志江	2386
6	国网河北省电力有限公司内丘县供电分公司	杨景艳	1825
7	内丘县农村信用合作联社	田海涛	1319
8	内丘中燃翔科燃气有限公司	史本训	990
9	河北格莱德房地产开发有限公司	刘延涛	963
10	河北苗氏集团德普钢铁有限公司	连国良	922
11	河北省内丘县天厦建设工程有限公司	杜国兵	714
12	河北悦和房地产开发有限公司	李金全	630

纳
税
光
荣

向
纳
税
人
致
敬